

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и
Райсовета депутатов трудающихся
Карело-Финской ССР

№ 10 (169)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
2
февраля
1947 г.
XII ГОД ИЗДАНИЯ
Цена 15 коп.

Отчетные собрания в колхозах

В борьбе за дальнейшее развитие сельского хозяйства колхозы должны во всей полноте использовать великую организующую силу Устава сельскохозяйственной артели. Постановлением "О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах" партия и правительство решительно направили колхозы на путь дальнейшего укрепления колхозной собственности и демократических основ управления артельным хозяйством, потребовали от местных советских и партийных органов восстановить демократический порядок управления делами артели и решения основных вопросов колхозной жизни.

В этих целях партия и правительство предложили до 15 февраля 1947 года провести во всех колхозах общие собрания колхозников, где заслушать отчеты правлений колхозов об итогах хозяйственной деятельности за 1946 год, в провести выборы правлений, председателей колхозов и ревизионных комиссий в том случае, если истекли установленные сроки или когда общее собрание членов артели считают необходимым сделать это досрочно.

Отчетное собрание — большое событие в жизни колхоза. Оно имеет большое политическое и хозяйственное значение. Отчет правления перед колхозниками — это должен быть не случайный перечень сводок и таблиц, а продуманный рассказ о состоянии хозяйства, о деятельности руководителей, об участии в артельном производстве всех членов колхоза, о резервах в возможностях нового подъема земледелия и животноводства.

В докладе председатель правления должен сказать как артель выполняет свои обязательства перед государством, что делается для укрепления и всестороннего развития колхозного хозяйства, все ли резервы приведены в ход, что необходимо сделать, чтобы двигнуть вперед каждую отрасль хозяйства, созданы ли необходимые общественные фонды и как они используются. Особое внимание надо обратить на подготовку к весеннему севу — созданы ли надлежащие семенные фонды, где и как они хранятся. Что сделано для того, чтобы во время

отремонтировать и подготовить к севу инвентарь, сбрую. Как поставлена заготовка удобрений.

Председатель колхоза обязан отчитаться перед колхозниками о получении доходов от артельного хозяйства и распределении натуральных и денежных доходов колхоза, должен рассказать как ликвидируются нарушения Устава сельхозартели в колхозе.

Членов колхоза интересуют и такие вопросы: как планируется урожайность для бригад и звеньев, как учитываются результаты их работы, как осуществляется закон о дополнительной оплате труда. В докладе необходимо назвать передовиков колхозного производства, которые больше всех выработали трудодней и показали высокие качества работы. Вместе с тем, надо собранию представить полный список людей, не выработавших минимума трудодней. А долг собрания принять меры к нарушителям трудовой дисциплины, предусмотренные Уставом артели.

Годовой отчет правления должен иметь обязательно заключение ревизионной комиссии, к обсуждению которой следует подойти как серьезно, как и обсудению годового отчета правления колхоза.

По-хозяйски разобравшись в работе артели, колхозники и колхозницы начнут мероприятие, обеспечивающее подъем общественного хозяйства. Опыт масс поможет колхозным руководителям добиться повышения урожайности и роста доходов артели.

Годовые отчетные собрания помогут до конца ликвидировать нарушения Устава сельскохозяйственной артели, мобилизуют колхозников и колхозниц на дальнейший подъем и развитие общественного хозяйства колхозов и успешную подготовку к весеннему севу.

Отчетные собрания колхозников проходят в дни избирательной кампании по выборам Верховного органа власти нашей республики. Колхозники и колхозницы активно готовятся к выборам, демонстрируют свою преданность великому делу партии Ленина — Сталина, готовность отдать все свои силы на укрепление могущества нашей социалистической державы.

ВСТРЕЧИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

ВЕРНЫЙ СЫН БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ

Задолго до открытия собрания зал районного Дома культуры стал заполняться избирателями. Более 250 избирателей села Паданы пришли сюда, чтобы встретиться с кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР. Заверяю вас в том, что если волей избирателей я буду избран депутатом Верховного Совета Карело-Финской ССР Данилом Ивановичем Стуйгусевым.

Открывая собрание доверенное лицо Н. Е. Петров призвал избирателей Паданского избирательного участка в день выборов — 16 февраля 1947 года притти к избирательным урнам и отдать свои голоса за верного сына нашего народа, достойного представителя сталинского блока коммунистов и беспартийных — Данила Ивановича Стуйгусева.

Доверенное лицо т. Петров предоставляет слово кандидату.

— Товарищи избиратели! — сказал товарищ Стуйгусев. Позвольте выразить вам мою горячую признательность и благодарность за

доверие, которое вы оказали мне, выставив мою кандидатуру в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР. Заверяю вас в том, что если волей избирателей я буду избран депутатом Верховного Совета Карело-Финской ССР Данилом Ивановичем Стуйгусевым.

Д. И. Стуйгусев рассказал избирателям свой жизненный путь, а также подробно рассказал задачи трудящихся в выполнении четвертой Сталинской пятилетки восстановления и развития народного хозяйства страны, об успехах выполнения первого года новой пятилетки. Он выразил уверенность в том, что задачи, стоящие перед трудящимися нашего района по восстановлению разрушенного хозяйства, общинными усилиями всех трудящихся будут успешно выполнены.

С речью выступила М. Д. Годарева. Она сказала:

— Наш кандидат в депутаты прошел путь от простого деревенского парня до руководителя исполнительного комитета районного Совета депутатов трудающихся. Товарищ Стуйгусев — верный сын большевистской партии. Я не сомневаюсь, что в день выборов наши избиратели единодушно отдадут свои голоса за Данила Ивановича Стуйгусева.

Коханица Е. И. Ефимова, председатель колхоза "Искра" М. М. Меккелев, счетовод колхоза Е. И. Сопкина, колхозница Кузьминич, служащие Ф. А. Архипов, Я. И. Кузьмин, Т. И. Кунильская выражали единодушное стремление в день выборов голосовать за верного сына нашего народа и большевистской партии. Д. И. Стуйгусев и призвал всех избирателей голосовать за него.

После окончания собрания избирателям была продемонстрирована картина "Осгоров сковориц".

У избирателей деревни Сондаль

На днях в помещении Сондальской начальной школы состоялась встреча кандидата в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР Данила Ивановича Стуйгусева с избирателями деревни Сондаль.

Собрание открыло доверенное лицо Сондальского избирательного участка Г. М. Горячев.

В своем выступлении он рассказал о жизненном пути кандидата в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР Д. И. Стуйгусева и охарактеризовал его как верного сына большевистской партии и советского народа.

— Товарищ Стуйгусев с честью оправдает доверие народа, — сказал в заключении доверенное лицо. Я призываю избирателей в день

выборов — 16 февраля всем, как один, притти на избирательный участок и отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Д. И. Коротяева и Акинов в своих выступлениях единодушно заявили, что они отдадут свой голоса за верного сына нашего народа — т. Стуйгусева.

По Советскому Союзу

Исполнилось 5 лет со дня освобождения Московской области от немецко-фашистских захватчиков. В Истре, Стalinогорске, Волоколамске и других городах Московской области, подвергшихся вражеской оккупации, прошли многочисленные собрания.

За пять лет трудящиеся Московской области проделали большую работу по восстановлению промышленности, сельского хозяйства области, своих городов и сел. Возрожден и обогатился новыми шахтами Подмосковный угольный бассейн. Восстановлены сотни предприятий, школ, лечебных учреждений, библиотек, кинотеатров, изб-читален. В колхозах вновь построено свыше

38 тысяч дворов и много хозяйственным зданий. Работают все существовавшие до войны машинно-тракторные станции.

* * *

В г. Суздале, Владимирской области пущена новая коммунальная электростанция мощностью 150 киловатт. Управление ею полностью автоматизировано. Помимо освещения квартир и общественных зданий, электростанция снабжает энергией предприятия местной промышленности.

* * *

Особым Указом Президиума Верховного Совета Таджикской ССР введено новое почетное звание "Мастер хлопка". Оно будет присваиваться лучшим председателям колхозов, бригадиром, полеводам, колхозникам и колхозницам,

агрономам, научным работникам, которые не менее двух лет подряд получали или содействовали получению высоких урожаев хлопка.

* * *

Немецко-фашистские захватчики до основания разрушили станицу Ишерскую, одну из крупнейших на Тереке. Из 1100 домов здесь было сожжено 1020. Вернувшись в родные места демобилизованные воины организовали строительные бригады, которые стали заново отстраивать станицу. Сейчас уже готовы 800 домов, кирпичная школа, клуб, амбулатория, магазин, детские ясли, работают мельница и крупорушка, восстановлен кирпично-черепичный завод (ТАСС).

КАК ВЫ ГОТОВИТЕСЬ К ВЕСНЕ?

на собрании территориальной парторганизации Сяргозерского сельсовета

Состоялось открытое партийное собрание территориальной парторганизации Сяргозерского сельсовета, обсудившее вопрос о ходе подготовки к весеннему севу в колхозах Сяргозерского сельсовета.

На собрании выяснилось, что подготовка к весне в колхозах сельсовета идет неудовлетворительно. Колхозы (за исключением колхоза имени Степана Гурьева) не обеспечены семенами. До настоящего времени не начат ремонт сельскохозяйственного инвентаря. На территории сельского совета построена новая кузница, есть кузнец, но из-

за неимения кузнечного инструмента, в первую очередь наковальни, нет возможности начать ремонт инвентаря.

Крайне медленно идет вывозка навоза. План зимней вывозки колхозами выполнен на 17 процентов. Особенно отстают с вывозкой навоза колхозы "Молодая гвардия", "Парижская коммуна", "Ударник". В колхозе "Парижская коммуна", например, имеется достаточно тягловой и рабочей силы, свободной от лесозаготовок. Есть и накопление навоза. Но правление этого колхоза (председатель И. А. Вежин) не стремилось быстрее выпол-

нить план зимней вывозки, считая, что время, мол, хватит, управимся и с вывозкой навоза.

Отстают колхозы с заготовкой и вывозкой жердей и кольев. Из всех колхозов только колхоз имени Степана Гурьева заготовил и вывез 300 штук жердей.

Все эти недостатки при должном напряжении сил партийной организации и помощи со стороны районных организаций могут быть быстро устранены.

Собрание вынесло решение, направленное на усиление подготовки к весеннему севу в колхозах Сяргозерского сельсовета.

Сократить управленческие расходы

в порядке предложений

Постановление партии и правительства "О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах" учит нас, колхозников, экономно расходовать каждый трудодень, беречь и умножать артельное добро. Вот о расходовании трудодней в нашем колхозе "Пламя" мне и хочется высказать свое мнение.

Недавно состоялось собрание колхозников. Обсуждался вопрос об административно — управленческих расходах на 1947 год. На этом собрании председатель артели Прохоров настоятельно требовал содер-

жать бригадира и платить ему 15 трудодней в месяц. Прохорова поддержала председатель сельского Совета А. И. Акимова. Собрание вынесло решение какое хотели председатели, не считаясь с мнением некоторых колхозников.

В 1946 году правленцам платилось больше нормального. И в этом году, согласно решения собрания, административно-управленческие расходы будут еще больше. А можно их снизить.

Чаш колхоз маленький, и должность бригадира в таком колхозе не нужна. Эту работу может выполнять по совместительству

председатель, а бригадира перевести на общие работы. Сокращение должности бригадира позволит сэкономить 180 трудодней в год. Можно сократить и другим штатным работникам колхоза 100-120 трудодней в год. Таким образом на управленческие расходы колхоз потратил бы на 270-300 трудодней в год меньше, чем предполагается потратить.

Я думаю, что с моим мнением колхозники артели "Пламя" согласятся и вопрос об административно-управленческих расходах будет пересмотрен.

В. Гежин.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

СОВЕТСКАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА

Вопрос. Каков порядок голосования?

Ответ. В день выборов избиратель должен притти в помещение для голосования, предъявить члену участковой избирательной комиссии удостоверение личности (паспорт, колхозную книжку, профсоюзный билет или иное удостоверение личности). После проверки и отметки в списке избирателю вручается бюллетень для голосования.

Затем избиратель идет в отдельную комнату или кабину для заполнения бюллетеней, здесь оставляет в бюллетене фамилию кандидата в депутаты, за которого он голосует, и вычеркивает фамилии остальных, если в бюллетене имеется несколько кандидатов. После этого избиратель выходит в комнату, где стоит избирательный ящик и лично опускает в него бюллетень.

Вопрос. Где будет происходить голосование?

Ответ. Голосование будет

пронеходить в специально отведенных для этого помещениях.

Ежедневно в течение 20 дней перед выборами участковая избирательная комиссия будет оповещать избирателей о дне выборов и месте нахождения помещения для голосования.

Вопрос. Где будут голосовать избиратели, находящиеся в день выборов в больницах, родильных домах, санаториях, домах инвалидов, а также находящиеся в пути — на судах, в пассажирских поездах дальнего следования?

Ответ. При больницах, родильных домах, санаториях, домах инвалидов образуются избирательные участки, если там имеется не менее 50 избирателей. На судах, находящихся в плавании, также образуются избирательные участки, если там имеется не менее 25 избирателей. Такие избирательные участки включаются в избирательный округ по месту приписки судна. В пассажирских

поездах дальнего следования, находящихся в пути в день выборов, также образуются отдельные избирательные участки для приема бюллетеней от избирателей, имеющих "Удостоверение на право голосования".

Вопрос. Как будут голосовать неграмотные, инвалиды или избиратели, которые в силу какого-либо физического недостатка не могут самостоятельно заполнить бюллетень?

Ответ. Они могут пригласить в комнату для заполнения бюллетеня любого избирателя, чтобы он помог в заполнении бюллетеня.

Вопрос. Кто из кандидатов будет считаться избранным?

Ответ. Избранным в Верховный Совет считается кандидат в депутаты, получивший абсолютное большинство голосов, т. е. больше половины всех голосов, поданных по округу и признанных действительными.

Письмо в редакцию

Почему не выдают промтоварных карточек

Прошел уже месяц, как мы не получаем соли и спичек и только потому, что Сондальский сельсовет не обеспечил свое временнюю выдачу населению деревни Юкко-губа промтоварных шестимесячных карточек.

Сколько раз спрашивали колхозники у председателя сельсовета Коротяевой когда будут выданы карточки — ответ один: "не знаю". А соль и спички — товар первой необходимости.

М. Понтия.
колхоз "Рабочая сила".

По следам наших выступлений

"Ни газет, ни денег"

В заметке под таким заголовком, помещенной в газете "Ударный труд" от 5 января говорилось о том, что колхоз "Добрый путь" на второе полугодие 1946 года выписал газету "Правда", а Кармасельское почтовое агентство не достави-

ло на одного номера газеты в течение полугодия.

Начальник райотделения связи нам сообщил, что факт полностью подтвержден. Колхозу "Добрый путь" возвращены деньги, внесенные за подписку.

За рубежом

В столице Японии Токио, на площади перед императорским дворцом, состоялась на днях вторая за последние 40 дней массовая демонстрация, в которой приняли участие 350 тысяч человек. Демонстрация прошла под лозунгом немедленной отставки японского правительства. На площади состоялся митинг. В принятой резолюции участники митинга осуждают полицейский террор, проводимый японским правительством, требуют немедленной отставки правительства и замены его народным демократическим правительством.

Такие же митинги и демонстрации в тот же день состоялись в ряде других крупнейших городов Японии. В этих митингах участвовало 250 тысяч человек.

В Югославии проходит полицейский террор. На днях гражданская полиция арестовала в селении Свето почти всех присутствующих на собрании, посвященном памяти В. И. Ленина.

В итальянской печати опубликованы официальные данные о безработице. К началу нового года в Италии было свыше 2 миллионов безработных. Только в декабре количество безработных в стране возросло на 100 с лишним тысяч человек.

Австрийские и союзнические оккупационные власти освободили из концентрационных лагерей и тюрем много гитлеровских военных преступников, жестоко преследовавших в свое время словен Каринтии. После выхода на свободу фашистские преступники присоединились к так

называемым вульфкоманд — фашистским организациям, терроризирующими словенское население Каринтии. Члены вульфкоманд, вооруженные ножами и дубинками разъезжают по словенским селениям, угрожая расправой жителям, требующим присоединения словенской Каринтии к Югославии.

В Неаполе убит консул Югославии Глаунчи и тяжело ранен член югославской делегации в Консультативном совете по вопросам Италии Энгель. Оба югославских представителя прибыли с официальным визитом к английскому начальнику лагеря в Неаполе, где содержатся бывшие югославские четники — поборники немецко-фашистских оккупантов. На прибывших напали четники, несшие караульную службу при лагере.

272 греческих гражданина, сосланных греческим правительством на пустынныи остров, обратились к руководителям пяти великих держав и ко всем антифашистским организациям мира с протестом против бесчеловечного обращения с ними греческих властей.

В Индонезии не прекращаются военные действия. В последние дни вспыхнули кровопролитные бои в районе Сурабайи. Голландские войска при поддержке артиллерии, танков и авиации атакуют индонезийских республиканцев. Голландская авиация подвергает бомбардировке железнодорожные станции, дороги и села. Среди населения много убитых и раненых.

(ТАСС).

Ответственный редактор П. Мишин.